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Οι «Αδελφότητες» αφού έλυσαν τον πρώτο τους γρίφο, ένα 

κρυπτόλεξο, οδηγήθηκαν το πρωί του Σαββάτου στο καφέ Roubayat 

στην οδό Ζυμβρακάκη. Εκεί η «Αδελφότητα» των Alter Ego προσέφεραν 

πρωινό καφέ και ένα τσαντάκι, το οποίο περιείχε τον επόμενο - πρώτο 

επίσημο γρίφο του παιχνιδιού - και ένα φλιτζανάκι του καφέ, το οποίο 

θα τους ήταν χρήσιμο το πρωί της Κυριακής.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ο πρώτος γρίφος είχε ως ακολούθως: 
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ΛΥΣΗ ΓΡΙΦΟΥ :  

Σύμφωνα με την «Θεογονία» του Ησίοδου, στην αρχή υπήρχε μόνο το 

Χάος, ο νεφελώδης υλικός χώρος που περιείχε όλα όσα θα 

αποτελούσαν αργότερα το σύμπαν. Ύστερα από το Χάος ήταν η Γαία, το 

αιώνιο και ακλόνητο στήριγμα και ο Έρωτας, η δύναμη της έλξης, που 

ένωσε όλα τα στοιχεία και έγινε η αρχή της δημιουργίας των όντων. Από 

το Χάος γεννήθηκε το Έρεβος (ο υπόγειος χώρος που βρισκόταν κάτω 

από την Γη) και η Νύκτα, που γέννησαν με την σειρά τους τον Αιθέρα 

(που περιβάλλει τη Γη) και την Ημέρα. 

Η Γαία ή Γη είναι η μητέρα του παντός, τροφός όλων των όντων, εκείνη 

που δωρίζει όλα τα αγαθά, γενέτειρα Θεών και ανθρώπων, αυτή που ως 

σπέρμα δέχεται στην αγκάλη της ό,τι εκείνη έθρεψε και το αναγεννά. 

Από  όλα αυτά οι Αδελφότητες οδηγήθηκαν στο μνημείο της Γης που 

βρίσκεται στο παρκάκι τέρμα της οδού Μελισσινού, βορειοδυτικά από 

το Νομαρχιακό Μέγαρο, εκεί που οι οργανωτές είχαν βρει το θησαυρό 

του 13ου Κυνηγιού. 

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ :  
Ζ. ΡΙΣΠΕΝ «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΜΥΘΟΛΟΓΙΑ»  
Μ. ΤΡΟΥΛΗΣ «ΤΑΞΙΔΕΥΟΝΤΑΣ ΣΤΟ ΡΕΘΥΜΝΟ» 
 

 

 

 

 

 

ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΦΥΣΗΣ 

Με σειρά δοκιμασιών η Σίβυλλα η Ρεθύμνια θέλησε να δοκιμάσει τη 

γνώση των υποψηφίων διαδόχων της με τα στοιχεία της φύσης. Ζήτησε 

τη διάσπαση τους και στο τέλος την επανένωση τους. Στη δοκιμασία 

αυτή έγινε χρήση της Αστρολογίας και της Ονειρομαντείας. 



ΧΡΗΣΜΟΣ ΤΗΣ ΓΗΣ 
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ΛΥΣΗ ΓΡΙΦΟΥ 

«…εγώ πάντως σας καλώ στο ταξίδι μου μέσα από τη γη καθώς 

θυμήθηκα τα λόγια του Προφήτη που έλεγε, ότι εγώ είμαι χώμα και 

στάχτη…..  και  είδα με το νου  μου τα μνήματα ….. και είδα  τα άσαρκα 

οστά και είπα: Άραγε ποιος είναι  ο νεκρός;  βασιλιάς ή στρατιώτης;  

Πλούσιος ή πτωχός; Δίκαιος ή αμαρτωλός;  Όμως η σκόνη μόνο το 

χρόνο δείχνει και όχι το ποιόν εκάστου….» 

Από το χωρίο αυτό του κειμένου του Γρίφου, το οποίο προέρχεται από 

τους ύμνους της εξόδιου ακολουθίας, γινόταν κατανοητό ότι 

αναζητούσαμε νεκροταφείο και μάλιστα με ανοικτούς τάφους μέσα στη 

γη, όπου μάλιστα ήταν αδύνατον να αντιληφθούμε ποιοι θα 

μπορούσαν να ήταν οι νεκροί. Οι Αδελφότητες λοιπόν πέρασαν το 

στάδιο αυτό με τσεκάρισμα στο χώρο του Υστερομινωικού 

Νεκροταφείου Αρμένων-Σωματά, το οποίο συμβόλισε για το παιχνίδι  

το σημείο της γης. 

 

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ :  

Μ. ΤΡΟΥΛΗΣ «ΤΑΞΙΔΕΥΟΝΤΑΣ ΣΤΟ ΡΕΘΥΜΝΟ» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ΧΡΗΣΜΟΣ ΤΗΣ ΦΩΤΙΑΣ 
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ΛΥΣΗ ΓΡΙΦΟΥ 
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Το απόσπασμα του Γρίφου αναφέρεται στην καταστροφή της Σμύρνης 

και γενικότερα αναφέρεται στην καταστροφή των Ελληνικών πόλεων 

της Μικράς Ασίας.  Γίνεται αναφορά στο σάλο που είχε ξεσπάσει με την 

συγγραφέα του βιβλίου της Ιστορίας ΣΤ’ δημοτικού, Μαρίας Ρεπούση 

εξαιτίας του ισχυρισμού της ότι οι σκηνές καταστροφής στο λιμάνι της 

Σμύρνης ήταν θέμα «συνωστισμού». Επειδή μιλά για των 

«…πυρακτωμένων ονείρων του έθνους…» οι κυνηγοί πρέπει να πάνε 

στην πλατεία όπου και η εκκλησία του Αγ. Νεκταρίου, η οποία 

βρίσκεται στη συμβολή των οδών Νικομήδειας και Νέας Φωκαιας στον 

οικισμό Τσεσμέ, όλα ονόματα από την Μικρασία. 

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ :  

Ε.Π. Λ. Ρ. «ΡΕΘΥΜΝΟΔΩΝΥΜΙΚΑ» 
Μ. ΤΡΟΥΛΗ «ΤΑΞΙΔΕΥΟΝΤΑΣ ΣΤΟ ΡΕΘΥΜΝΟ» 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ΧΡΗΣΜΟΣ ΤΟΥ ΝΕΡΟΥ 
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ΛΥΣΗ ΓΡΙΦΟΥ 

ζɰˊʶˌ ˍˇ ˄ʶˊˈΧΦ ɾʹ˄ ˉʶˊʱˋʶʽˌ ˈ˃˖ˌ ʰˉˈ ˍʰ ʷ˂ʹ ΧΧʴʽʰˍʾ ˁʽ˄ʵˎ˄ʶˏʶʽˌ 

ΧΦΦ ˁʰʽ ˃ʹ˄ ˅ʶ˔˄ʱˌ ˈˍʽ  η  μάνα του νερού ήταν μόνο η αρχή ….» 

Η συνεχής αναφορά στο νερό και η υπενθύμιση «η  μάνα του νερού 

ήταν μόνο η αρχή» όπως επίσης και η εντολή «ɾʹ˄ ˉʶˊʱˋʶʽˌ ˈ˃˖ˌ ʰˉˈ 

ˍʰ ʷ˂ʹ ό= εξατμισοδεξαμενές λυμάτων)η οδήγησαν τις Αδελφότητες στις 

εγκαταστάσεις της  ΔΕΥΑΡ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ΧΡΗΣΜΟΣ ΤΟΥ ΑΕΡΑ 
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ΛΥΣΗ ΓΡΙΦΟΥ 

«Αν ο αέρας σας σπρώχνει προς την κατεύθυνση που θέλετε να πάτε, 

να πάτε, γιατί εκεί που θα πάτε ακόμα και αν βρεθείτε μετέωροι δεν θα 

είναι για κακό! Αλλά να ξέρετε, οι μάχες κερδίζονται με αέρα! Άλλωστε 

αν ονειρευτήκατε ότι πετάτε στον αέρα, τότε θα έχετε επιτυχίες στη ζωή 

σας!» 

Οι  αναφορές :  «και αν βρεθείτε μετέωροι», «οι μάχες κερδίζονται με 

αέρα» μας οδηγούν στο Χρωμοναστήρι και συγκεκριμένα στο 

Στρατιωτικό Μουσείο, που στον προαύλιο χώρο εκτίθενται ελικόπτερο 

και αεροπλάνο. 

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ :  
Μ. ΤΡΟΥΛΗΣ, «ΤΑΞΙΔΕΥΟΝΤΑΣ ΣΤΟ ΡΕΘΥΜΝΟ» 

 

ΕΠΑΝΕΝΩΣΗ ΤΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΤΗΣ ΦΥΣΗΣ 

Από το Στρατιωτικό Μουσείο Χρωμοναστηρίου οι Αδελφότητες 

ελάμβαναν το χάρτη του Ρεθύμνου, όπως χωροταξικά διαμορφώθηκε 

με την εφαρμογή του Προγράμματος «Καλλικράτης», δηλαδή  της 

τελευταίας ένωσης δήμων που σήμερα ισχύει. Οι Αδελφότητες έπρεπε 

να καταλάβουν, ότι όφειλαν να ενώσουν και εκείνοι τα σημεία, στα 

οποία είχαν οδηγηθεί και τα οποία αν παρατηρούσαν σωστά πάνω στο 

χάρτη, θα αντιλαμβανόταν, ότι βρισκόταν απέναντι. Ένωναν το σημείο 

της γης με το σημείο της φωτιάς και το σημείο του νερού με το σημείο 

του αέρα. Οι δύο γραμμές που τραβούσαν πάνω στο χάρτη τεμνόταν 

πάνω στην Μονή της Αγίας Ειρήνης. Εκεί οδηγούνταν οι ομάδες και 

ελάμβαναν τον επόμενο γρίφο.  

Ο χάρτης που χρησιμοποιήθηκε ήταν του Μιχ. Ηλιακάκη και έκδοση 

των Αφων Καλαϊτζάκη της Εφημερίδας Κρητική Επιθεώρηση και του 

Ραδιοφωνικού Σταθμού Team Fm. 

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ :  



Μ. ΤΡΟΥΛΗΣ, «ΤΑΞΙΔΕΥΟΝΤΑΣ ΣΤΟ ΡΕΘΥΜΝΟ» & «ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ 
ΡΕΘΥΜΝΗΣ & ΑΥΛΟΠΟΤΑΜΟΥ» 
 

Η ΑΝΑΓΝΩΣΗ ΤΗΣ ΑΥΡΑΣ 

 

Η τελευταία δοκιμασία 

του Σαββάτου 

περιελάμβανε την μαντική 

τέχνη «ανάγνωσης της 

αύρας». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΛΥΣΗ ΓΡΙΦΟΥ 

Η ανάγνωση της «αύρας» του πορτρέτου της εκπάγλου Ρεθύμνιας 

καλλονής Βιργινίας  Πετιμεζάκη (ΜΙΣ ΕΛΛΑΣ & 2η ΜΙΣ ΚΟΣΜΟΣ 1952 & 

3η Μις Ευρώπη 1952) μας οδηγεί στην παλιά οδό ΩΡΑΙΑΣ, νυν 

Αλέξανδρου Μαυροκορδάτου, στο τέρμα της οδού Εθνικής Αντιστάσεως 

και στην αρχή της πλατείας Τίτου Πετυχάκη.  



ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:  
Γ. ΠΡΕΒΕΛΑΚΗ « ΟΙ ΟΜΟΡΦΕΣ»  
Α. ΠΕΤΡΑΚΑΚΗ «ΠΥΞΙΔΑ» 
 

ΑΠΟΣΤΟΛΕΣ 

Κατά τη διάρκεια του παιχνιδιού του Σαββάτου οι Αδελφότητες 

πραγματοποίησαν σειρά από κοινωνικές αποστολές. Έγινε η συλλογή 

ιατρικού και φαρμακευτικού υλικού για το Ιατρείο Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης του Δήμου Ρεθύμνου και μαζεύτηκαν μεγάλες ποσότητες 

οσπρίων, αλεύρου, ζάχαρης, καφέ, γάλακτος και άλλων τροφίμων που 

διατέθηκαν στο Φιλόπτωχο της Ι. Μητροπόλεως Ρεθύμνης & 

Αυλοποτάμου.   

 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ ΣΑΒΒΑΤΟΥ 

Αργά το απόγευμα του Σαββάτου οι Αδελφότητες πέρασαν λοιπόν και 

από την παλιά οδό Ωραίας. Εκεί πήραν αριθμό για να συνεχίσουν από 

την σειρά που κατέληξαν το πρωί της Κυριακής. Παράλληλα έλαβαν νέα 

επιστολή της Σίβυλλάς της Ρεθύμνιας και ακολούθως κλήθηκαν στο 

Κέντρο Διαχείρισης των διαδικασιών «ΔΙΑΔΟΧΗΣ» που ήταν το 2ο 

Δημοτικό Σχολείο Ρεθύμνου, όπου πραγματοποιήθηκε πάρτι για όλους 

τους κυνηγούς του θησαυρού. 

 

 

 

 



 

 

 

Η ΝΕΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΣΙΒΥΛΛΑΣ 
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